



驻马店实验小学金骏街校区  
六(11)班 申涵月

今天是“五一”劳动节，爸爸又要去单位值班。爸爸说他们是光明

## 万家灯火的守护者

的使者，所以即使节假日也要坚守岗位，问我要不要一起去。我一听，高兴得一蹦三尺高，太好了，我还真想去爸爸的工作岗位去看呢。

开车大概半个多小时，就到了郊区的一所变电站。进入工作区，爸爸让我穿上了工作服，戴上了安全帽，先给我交代了一些注意事项，然后带我去了工区。进入工区，就看到了几座高大的变压器和一条条排列整齐的输电线路，一排排如繁星般的指示灯闪烁不停，嗡嗡的高压电晕声不时传来。爸爸告诉我变电站是电网的神经中枢，支撑着我们全市庞大而坚强的电网，而变电检修职工们就是这些设备装置的守护者。正说着，只见值班人员拿着

测温仪开始检测设备了。爸爸表示，这座变电站是驻马店市第一座500千伏变电站，主要承担着驻马店市区百万用户的供电任务。为了确保节日期间设备正常运行，工作人员在变电站24小时不间断值班，还要定时进行特巡、测温等工作。

看着夜空的点点繁星，看着夜幕下工作人员的辛勤值守，看着远处的万家灯火，我不禁满怀感动。五一假期，不少人都在享受着美好的惬意时光，然而也有很多像爸爸一样的劳动者，他们依然坚守在一线，用实际行动守护我们的光明和美好生活。他们既是平凡的，又是伟大的，他们是光荣的筑梦者。

(小记者证号:2300959)



## 市区专版

驻马店日报社  
驿城区教育局 联办  
开发区教育体育文化局

## 蚕的自述

驻马店实验小学金骏街校区  
二(1)班 陈有邻

我有一个长长的身子，以桑叶为食，我还会结出椭圆形的茧。对啦，我就是蚕，一只活泼可爱的蚕!

小时候妈妈就对我们说：“孩子们，你们只需要吃桑叶，躲避烦人的小鸟就行了。等你们吃到一定程度时，就找一个安全的地方开始结你们的茧。”

我把妈妈的嘱咐记在心里，然后就大口吃桑叶，突然有一只手把我捏起来放到一个盒子里。盒子里有很多桑叶，看到我的一些兄弟姐妹也在这里面，我这才放了心。

我又开始大口吃起桑叶，一天、两天、三天……我的身子也越来越大。大概可以结茧了吧，于是我找到一个安全的地方躲起来，开始一圈一圈地吐丝结茧，终于把自己包在茧里面了。真累，我要好好睡一觉了。

告诉你们一个小秘密，我们的茧除了白色的还有黄色的，为什么呢？黄色的茧是因为我们吃的桑叶里面含有比较多的胡萝卜素。

好啦，就说到这里吧，我要继续睡觉啦，再见面时我就是一只小蛾子了!

(指导老师:翟诗语)

## 做家务

驻马店实验小学慎阳路校区  
二(3)班 何予

早上，我睁开眼睛，就看到明媚的阳光透过窗户钻进我的房间，顿时觉得神清气爽，开心极了。我一跃从床上跳了起来，因为有一件大事正等着我呢——帮妈妈做家务。

吃完早饭，我快速地拿出拖把，

学着妈妈平时拖地的样子：双手握着拖把柄，左手在下，右手在上，微微弯下身子，一下接着一下地拖着客厅。就这样，我东边拖一下，西边拖一下，忙得不亦乐乎。可回头一看，咦！地板怎么变成了大花猫啊？正在我不知所措时，妈妈走过来，轻声说：“拖地的人站在后面，倒着拖，要不然鞋子踩到刚拖的地面

上，地板肯定会变成大花猫啊！”听完，我恍然大悟，原来拖地也是需要技巧的啊！就这样，我按照妈妈的指点，“大花脸”不见了。看着拖把在地板上来回奔波，看着地板上渐渐发亮的模样，我的内心充满了成就感。

下星期，我还要帮妈妈做家务。(指导老师:黄秋慧)



用一杯，大半桶则用一杯半！”我恍然大悟，没想到洗衣机里有这么多的学问呀!

这次角色互换，虽然以失败告终，但我也明白了，妈妈平时的不易和辛苦!

(小记者证号:2300962)

## 走进妈妈的生活

驻马店实验小学金骏街校区  
六(11)班 张丙鹤

“五一”假期到了，妈妈为了让我体验她平时的不易而决定让我来当一天“妈妈”。

第二天一早我就被妈妈叫了起来，本来我还想再赖会儿床，但一想到我还要做饭，不情愿地离开了温暖的被窝。

早上就做一个金鸡蛋吧，我给煎锅插上电，倒上点油，学着妈妈的样子，把鸡蛋打进锅里，一点也不难嘛！不一会儿，鸡蛋的一面就煎好了。我又将鸡蛋翻到另一面，哎呀，不好。我没有翻好一不小心把鸡蛋的蛋液弄散了。我急忙将蛋液向中间靠拢，一个煎鸡蛋总算是做好

了。之后我又如法炮制多做了两个早餐就解决了!

吃过了早饭，我又盯上了堆积如山的衣服，虽然有点多，但只要放进洗衣机里应该就好了。

我学着妈妈的样子，先将衣服分好类，投入洗衣机中，按下开始键，最后倒洗衣液就完事儿了。可是过了一会，洗衣机像中毒了一样，吐出许多白泡沫。我大声叫道：“妈妈，快来呀，洗衣机中毒了!”

妈妈急忙放下手中的书籍，跑了过来，按下了停止键，并问道：“你放了多少洗衣液?”“我也不知道，我到的时候他呼的一下就下去了，应该有小半桶吧!”妈妈哭笑不得：“你放这么多，太不节约了。小半桶衣服，用半杯洗衣液就行了，半桶衣服

## 我是小农夫

驻马店实验小学金骏街校区  
六(11)班 任嘉贤

五一劳动节假期的最后一天，我去菜地帮奶奶一起做农活，顺便体验一下当农民是一种什么感受。“麻雀虽小，五脏俱全”，这句话正好形容奶奶的菜园。虽然菜园只有一间教室那么大，但种植的辣椒、茄子、生菜、空心菜、豆角、黄瓜等应季蔬菜样样俱全。

当我第一次踏入那片菜地，眼前的景象让我有些惊讶。绿色的菜

叶间，杂草丛生，看似和谐的自然景象，各种植物在其中争夺养分、水分和阳光。而除草，就是为了让蔬菜能够更好地生长，不受杂草的干扰。除草的过程并不轻松，我原以为只需要简单地拔掉杂草即可，但实际操作中却发现，许多杂草的根系异常发达，需要花费很大的力气才能将其连根拔起。有时，我还会不小心伤害到蔬菜的根系，在劳动的过程中，我深刻体会到了菜农的艰辛和不易。

(小记者证号:2300957)



## 缤纷世界

驻马店实验小学慎阳路校区  
二(4)班 张虎

我眼中的缤纷世界，是丰富多彩的。秋天是彩色的，一阵秋风吹来，万山红遍层林尽染，大地披上了盛装。那火红的枫树像一团火；那金黄的银杏像一堆金；那桔黄、淡粉、紫红相间的彩叶像晶莹剔透的玉花篮。公园里的秋菊竞相开放，争奇斗艳，迎着清爽的秋风，向游人频频点头微笑，秋色把整个世界装扮得绚丽多彩!

秋天是收获的。“春种一粒粟，秋成万颗子”，一大片金灿灿的水稻像金色的海洋。稻香扑鼻，传递着丰收的喜悦。果园里果实累累，万紫千红，红苹果，黄鸭梨，紫葡萄，挂满枝头，就像夜空中的点点繁星。采摘的人们，喜在眉梢，甜在心里。

我爱秋天这丰富多彩的缤纷世界。

(小记者证号:2301450)

(指导老师:吴稳)